《农业生态学》复习题
一、填空题
1、生态金字塔包括            、          和           。
2、农业生态系统中反馈调控通常分为            和          。
3、生态系统的稳定性包括：          和           。
4、氮循环的主要过程包括：生物固氮、          、            、          。
5、环境污染分为             和          。
6、根据人类干预程度，生态系统划分为：           、          、               。
7、环境包括          和           。
8、种群的营养特征包括：           、           和             三个方面。
二、选择题
1、晚稻、中稻、早稻为（     ）生态型 
A温度   B 水分   C 光照   D时间
2、马-蛔虫-原生动物属于（       ）类型食物链。
A捕食 B 共生 C 混合D寄生 
3、能够决定地球上动物和人口生存数量的是（        ） 
A、初级生产量B、次级生产量C、热量D、净生产量 
4、捕食性天敌的引入这一环节属于（        ） 
A、生产环B、增益环C、减耗环D、复合环 
5、高投入、高能耗的农业为（        ） 
A、有机农业B、生物农业C、石油农业D、自然农业 
6、就植物来说，其生态型包括（         ）
A气候生态型  B土壤生态型  C生物生态型 
7、生物生存不可缺少的因子是（         ）。 
A生存因子 B生态因子 C环境因子 D生物因子
8、温带地区的典型地带性森林植被为（         ）。 
A常绿针叶林 B落叶针叶林 C常绿阔叶林 D落叶阔叶林
9、从裸岩开始的旱生演替又属于（         ）。 
A次生演替 B快速演替 C原生演替 D水生演替
10、影响我国植被分布经度地带性的主要因子是（          ）。 
A光 B温度 C水 D土壤
三、判断题
1、<螳螂捕蝉，黄雀在后>的故事中，如果螳螂所在营养级的能量为10个单位，那么在这个生态系统中生产者的能量为100。（       ）
2、枯树上生出蘑菇属于腐生食物链。（       ）
3、次生演替比原生演替周期短。（       ）
4、蚂蚁与蚜虫的关系属于原始合作。（       ）
5、苹果小麦的间作套种依赖于生态因子的周期性变化。（     ）
6、生态学是研究生物与环境、生物与生物之间相互关系的一门生物学基础分支学科。（       ）
7、能流特征主要是能量的逐级减少与流动的单方向性。 （         ）
8、农业生态系统的生物组分可以按功能区分为：以绿色植物为主的生产者、以动物为主的大型消费者、以微生物为主的小型消费者。（         ）
9、生物生态型：主要是在生物因子的作用下形成的。例如，籼、梗稻-光照生态型；早、中、晚稻-温度生态型； 水、陆稻-土壤生态型 。（         ）
10、耗散结构是指在远离平衡状态下，系统可能出现的一种稳定的无序结构。（         ）
四、名词解释
1、生态阈值
2、边缘效应 
3、化感作用
4、次级生产
5、生物群落演替
6、趋同适应 
7、中国生态农业 
8、生态优势种
9、温室效应 
10、食物网 
11、农业生态学 
12、生态系统的结构 
13、种群 
14、内禀增长率 
15、种群的几何级数增长 
16、粗密度 
17、耐受性定律 
18、种间调节   
19、生态入侵   
20、趋异适应 
五、简答题
1、说明稻田养鱼的生态过程。
2、简述食物链的加环与解链。
3、农业作物群落具有哪些特点。
4、顶极群落理论的主要特征
5、农业生态系统养分循环特点
6、生态系统中的食物链一般具有的基本特点 










参考答案
一、填空题
1、生态金字塔包括数量金字塔、生物量金字塔和能量金字塔。
2、农业生态系统中反馈调控通常分为正反馈和负反馈。
3、生态系统的稳定性包括：抗变稳定性和弹性稳定性。
4、氮循环的主要过程包括：生物固氮、氨化作用、硝化作用、反硝化作用。
5、环境污染分为点源污染和面源污染。
6、根据人类干预程度，生态系统划分为：自然生态系统、人工生态系统、半自然生态系统。
7、环境包括自然环境和社会环境。
8、种群的营养特征包括：种群的空间分布、种群数量和种群的遗传三个方面。
二、选择题
1、晚稻、中稻、早稻为（ C  ）生态型 
A温度   B 水分   C 光照   D时间
2、马-蛔虫-原生动物属于（D）类型食物链。
A捕食 B 共生 C 混合D寄生 
3、能够决定地球上动物和人口生存数量的是（A） 
A、初级生产量B、次级生产量C、热量D、净生产量 
4、捕食性天敌的引入这一环节属于（C） 
A、生产环B、增益环C、减耗环D、复合环 
5、高投入、高能耗的农业为（C） 
A、有机农业B、生物农业C、石油农业D、自然农业 
6、就植物来说，其生态型包括（A）
A气候生态型  B土壤生态型  C生物生态型 
7、生物生存不可缺少的因子是（A）。 
A生存因子 B生态因子 C环境因子 D生物因子
8、温带地区的典型地带性森林植被为（D）。 
A常绿针叶林 B落叶针叶林 C常绿阔叶林 D落叶阔叶林
4、从裸岩开始的旱生演替又属于（C）。 
A次生演替 B快速演替 C原生演替 D水生演替
9、影响我国植被分布经度地带性的主要因子是（B）。 
A光 B温度 C水 D土壤
三、判断题
1、<螳螂捕蝉，黄雀在后>的故事中，如果螳螂所在营养级的能量为10个单位，那么在这个生态系统中生产者的能量为100。（错）
2、枯树上生出蘑菇属于腐生食物链。（对）
3、次生演替比原生演替周期短。（对）
4、蚂蚁与蚜虫的关系属于原始合作。（对）
5、苹果小麦的间作套种依赖于生态因子的周期性变化。（错）
6、生态学是研究生物与环境、生物与生物之间相互关系的一门生物学基础分支学科。（  对  ）
7、能流特征主要是能量的逐级减少与流动的单方向性。 （  对  ）
8、农业生态系统的生物组分可以按功能区分为：以绿色植物为主的生产者、以动物为主的大型消费者、以微生物为主的小型消费者。（  对  ）
9、生物生态型：主要是在生物因子的作用下形成的。例如，籼、梗稻-光照生态型；早、中、晚稻-温度生态型； 水、陆稻-土壤生态型 。（  错  ）
10、耗散结构是指在远离平衡状态下，系统可能出现的一种稳定的无序结构。（  错  ）
四、名词解释 略
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